PROSEMINARIUM MATEMATYKI ELEMENTARNEJ

Lista 3

. Podane liczby ustaw w kolejnoéci od najwiekszej do najmniejszej:
(a) (3)3, 4, 473, 20

(b) (VB)E,  (V3YS, (VA ()i

(c) 5%, 5%, 251, (})7?

N

. Rozwiaz nieréwnosci i réwnania:

(a) 3% > 27 (b) 675 .36%+3 = 36 (c) 0,125 - 42073 = (¥2)77 (d) 5=° 712 5 1

T

(e)< 4—\/ﬁ>x+< 4+\/ﬁ) —8 (f)22|x+1\>ﬁ

(g) 3512 + 9o+ = 810

(h) 37 + 315 > 84 (i) 16 - 93¢ . 10%® = 42e+1 . g2z . 1542 (j) 2V*F = V16VT — 2

. Oblicz warto$¢ wyrazenia:
(a) (log; 14—log, 2v/7)(log %—log 5)
1 1
log./3 37 +108 5 51

( ) log2 3+logg 16
logg 3-logg 48+10g§ 4

. Rozwiaz réwnania i nieréwnoci:

(a) log(,_3) 16 = 4 (b) log, 25 <5 (c) log, 5= > —3 (

d) log% x < log%(G — )

(e) logy(2=1) _ o () log%(S +2%) > -2 (g) logs log, logs(9z) =0

logs (z—3)

(h) log;sx + logy x + loggx =7 (i) logy(z +3) —logy(z — 1) =2 — log, 8

, . log, 3—1
. Okredl znak liczby %.
2 2

. Wiedzac, ze logs 4 = b, obliczy¢ log, 9.

1

. . _ . _ 1 . .
. Wiedzac, ze logx = 5 ilogy = 3, oblicz log Y (zy) oraz log Ayt

log 5
. Sprowad? do prostszej postaci wyrazenia: logs(log 1000) i 5los 25,
. Oblicz bez uzycia tablic:

(a) log /53 -logs 36
(c) (log2)? +log5 - log 20



